

Перед районной партийной конференцией

Коммунисты района деятельно готовятся к районной партийной конференции. Почти во всех парторганизациях прошли выборы делегатов на конференцию. Коммунисты заонежской МТС избрали своим делегатом секретаря парторганизации, бригадира тракторной бригады, молодого растущего члена ВКП(б), орденоносца, участника великой Отечественной войны тов. Максимова И. А. Под его руководством парторганизация Заонежской МТС окрепла и выросла, усилилось партийное влияние среди трактористов, благодаря чему повысилась в МТС трудовая дисциплина, непрерывно возрастает производительность труда.

С правом совещательного голоса коммунистами Заонежской МТС избран т. Мухин, бригадир передовой бригады ремонтёров.

Коммунисты Великонивского сельсовета посыпают на конференцию с правом решающего голоса коммуниста Щанова, бригадира полеводческой бригады колхоза „Ленинская красная нива“, энергичного способного товарища, голосу которого прислушиваются колхозники.

Коммунисты Бегорукского лесозаготовительного пункта избрали делегатом мастера леса коммуниста

Терешкина, который своей плодотворной работой во многом помог Бегорукскому лесопункту выйти в число передовых и выполнить план четвертого квартала.

Выборы делегатов, как правило проходили с высокой политической активностью и сопровождались деловой критикой недостатков работы как самих парторганизаций, так и отдельно каждого коммуниста состоящего в ней.

Из семи коммунистов, присутствовавших на партсобрании, по выборам делегатов на партконференцию, от Кузарандской парторганизации в прениях выступило шесть человек. Они правильно указали в адрес секретаря парторганизации т. Огорелкина и председателя сельсовета т. Чуркиной, что парторганизация и сельсовет при более энергичной работе могли бы обеспечить лучшее положение с торговлей, со связью в сельсовете и с подготовкой колхозов к весеннему сезу.

Коммунисты Кижского сельсовета подвергли жестокой критике недостатки в деле выполнения плана лесозаготовок колхозами сельсовета. Они подсказали секретарю парторганизации, что он не опирается на помощь комсомольской организации, выпустил из

поля своего зрения комсомольцев, а эта такая сила с которой можно решить не только план лесозаготовок, но и вопросы массово-политической работы среди трудящихся сельсовета.

Выступая на отчетно-выборном собрании, коммунист Великогубской парторганизации тов. Тимофеева отметил неудовлетворительное состояние с подготовкой к весне в колхозах сельсовета правильно поставила задачей секретарю парторганизации заслушивание на партсобраниях отчетов председателей колхозов, что повысить их ответственность за свою работу и даст возможность парторганизации оказывать более конкретную практическую помощь.

Такая всесторонняя и здоровая критика поможет вскрыть на партконференции основные причины недостатков в партитино-организационной и партиточно-политической работе парторганизаций района и принять необходимые мероприятия для устранения их и повышения уровня всей партийной работы до уровня успешного разрешения стоящих перед районной парторганизацией задач.

А. Малафеев
Зав. оргструктурским отделом РК КП(б).

Улучшила свою работу

Заонежская лесохимартель в IV квартале прошлого года улучшила свою работу. Например, план по заготовке и вывозке осмола и дров выполнила на 107,2 процента. На этих ра-

ботах образцы стахановско-

го труда показывали воз- чики т. т. Мамонтов А. Р. и Туркин М. Я. Полторы нормы в день давали гонщики смолы и дегтя

Ф. Марков.

т. т. Мамонтов Ф. И. и Ни- кулин Е. Я.

Сейчас коллектив артели прилагает все силы к тому, чтобы досрочно справиться с выполнением плана первого квартала.

Советы врача

Как уберечь себя от отморожения

Отморожение — действие на ткани (кожу) низких температур. Оно может произойти и без резкого понижения температуры. Например, при влажности воздуха, сильном ветре, промокшей одежде (влажная кожа отдает в четыре раза больше тепла, чем сухая), растройстве кровообращения от давления тесной обуви, ослаблении организма.

Чаще всего отморожению подвергаются открытые части тела: уши, нос, щеки, пальцы нижних и верхних конечностей. Общее отморожение наступает у ослабленных престарелых людей, а также детей и упьянных.

Отморожение различается на III степени: I степень, когда теряется чувствительность и получается резкая бледность ткани; II степень, когда на сине-багровой коже появляются пузыри, наполненные кровянистой мутной жидкостью; III степень, когда при тя-

желых, не обратимых расстройствах кровообращения (тромбоя сосудов) появляется отек ткани в окружности.

Обратимость процесса (лечения) при отморожении заставляет заботиться о возможном сокращении срока действия холода на ткани при оказании первой помощи. Стальные общепринятые методы лечения при отморожении путем постепенного отогревания подлежат кристики, т. к. растирание снегом, пребывание в холодном помещении удлиняют срок действия холода на ткани.

По опытам последнего времени, быстрое согревание в теплом помещении, растирание отмороженного участка кожи чистой, теплой рукой до появления чувствительности и покраснения, теплое питье, обтирание спиртом или водкой дают наилучший эффект лечения.

В случае, если появится отморожение II и III

Врач Н. Мясникова.

ИЗ ИСТОРИИ ПРОШЛОГО

В 70—80 годах прошлого столетия русский рабочий класс повел борьбу с капиталистами. Рабочие устраивали стачки, забастовки, а иногда и ломали машину, громили хозяйственные лавки, конторы. С течением времени передовые рабочие начали понимать, что стихийные, неорганизованные выступления не могут принести пользы, что для успешной борьбы с эксплуататорами нужно обединение рабочих. Стали появляться рабочие союзы.

В Петербурге столяром Халтурину и слесарем Обнорским 4-го января 1878 года был организован „Северный союз русских рабочих“. Своей конечной целью Союз ставил проведение Социалистической революции — „ниспровержение существующего политического экономического строя“ как строя



С. Халтурин.

районе несправедливого“. А ближайшей задачей союза было завоевание политической свободы и политических прав для народа (свобода слова, свобода печати, собраний и т. д.). В число требований входило и требование сокращения рабочего дня, так как в то время на фабриках и заводах работали по 12—15 часов в сутки.

С первых же недель своего существования Союз насчитывал 200 членов и столько же сочувствующих. Он начал принимать участие в стачках, руководить ими. Союз выпустил ряд прокламаций.

Царское правительство не могло мириться с существованием рабочей организации, подрывавшей устои существовавшего тогда помещичье-капиталистического политического и экономического строя и в 1881 году разгромило „Северный союз русских рабочих“.



Прессклише ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

3 января части демократической армии Греции ворвались в город Салоники в квартал Борцы. Они забросали ручными гранатами и обстреляли полицейский участок в этом районе, а затем вышли из города без потерь. Население Салоников с воодушевлением встречало бойцов демократической армии.

Английский министр торговли заявил, что в ближайшем времени в Англии розничные цены на обувь, шерстяные, хлопчатобумажные и другие ткани будут повышенны. Газета „Дейли Чарпер“ сообщает, что будут новышины также цены на горох, фасоль и чечевицу.

По сообщениям из Стамбула (Турция) туда прибыла группа из пяти высших офицеров американского военно-морского флота, чтобы обучить турец-

ких морских офицеров и матросов, которым будут укомплектованы пятнадцать военных кораблей, передаваемых Турции по программе американской „помощи“. В числе этих кораблей — четыре больших подводных лодки, построенные в 1944 году.

По сведениям из Вашингтона представители государственного департамента США сообщили, что они сократили более чем на 2 миллиарда долларов средст, первоначально требуемые для Англии, Франции, Западной Германии, Греции и других в течение первых 12 месяцев осуществления «плана Маршалла». Большинство сокращений объясняется нехваткой товаров, особенно зерна, для удовлетворения потребностей Европы.

(ТАСС).

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.